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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ: НОВІ ВИКЛИКИ ТА 
МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ОСВІТИ 

 
Анотація. Стаття розглядає важливість впровадження цифрових 

технологій у сфері економічної освіти, а також необхідність подальших 

досліджень щодо методичних та організаційно-економічних аспектів їх 

впровадження в економічне навчання. Використання цифрових ресурсів і 

технологій може сприяти покращенню процесу навчання та підготовці 

майбутніх економістів, а також забезпечити їм необхідні навички для 

ринку праці, що постійно змінюється. 

Ключові слова: економічна освіта, інформаційно-комунікаційні 

технології, мультимедія, підготовка фахівців, цифрова трансформація, 

штучний інтелект 

 
Постановка проблеми. У сучасному світі цифрова трансформація 

проникає в усі сфери нашого життя, змінюючи їх назавжди. Інформаційно-
комунікаційні технології, мобільність та доступ до Інтернету революційно 
змінюють наш спосіб працювати, вчитися, творити та впроваджувати 
новаторські рішення. Цифрова економіка надає нам величезний потенціал 
для зміни підходів до реалізації освітньої діяльності та інтенсифікації 
процесів підготовки фахівців з економічних спеціальностей на всіх рівнях 
вищої освіти. 

Сьогодні ринок праці вимагає творчого та інтелектуально 
розвиненого спеціаліста, здатного навчатися та гнучко адаптуватися до 
постійно змінних життєвих ситуацій. І саме тому освітній процес потребує 
перебудови. Використання цифрових ресурсів та інформаційних 
технологій у навчанні стає надзвичайно важливою складовою сучасного 
закладу вищої освіти. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значення імплементації 
цифрових технологій у навчальний процес знаходить відображення в роботах 
сучасних педагогів та науковців. У своїх наукових дослідженнях, як в 
українському, так і в міжнародному контексті, вони розглядають питання 
розвитку та використання цифрових технологій у сфері освіти. Зазначені 
дослідники, зокрема В. Биков, О. Бочко, О. Буров, А. Гуржій, Т. Коваль, 
О. Колгатін, А. Коломієць, В. Кремень, С. Кузьменко, Н. Морзе, 
О. Співаковський, О. Спірін та інші, аналізують та обговорюють важливість 
та ефективність використання цифрових технологій у сфері освіти. Вони 
розробляють методики застосування цифрових інструментів з метою 
підвищення ефективності навчального процесу й досліджують їх вплив на 
якість освіти та розвиток здобувачів вищої освіти. Разом з тим, деякі аспекти 
цифрових технологій залишаються недостатньо вивченими. Зокрема, це 
низка методичних і організаційно-економічних можливостей переходу від 
традиційного до цифрового викладання економічних дисциплін.   

Формулювання цілей статті. Метою статті є демонстрація того, що 
використання цифрових ресурсів і технологій може позитивно вплинути на 
підвищення якості навчання та підготовку майбутніх економістів, а також 
забезпечити їм необхідні компетенції для успішної адаптації до постійно 
змінного ринку праці. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Розвиток національної 
економіки безпосередньо залежить від рівня економічної освіти майбутніх 
економістів, маркетологів, фінансистів, менеджерів та бухгалтерів. Сучасні 
фахівці з економіки повинні вміти знаходити раціональні методи реалізації 
управлінських рішень у сфері економіки, маркетингу та фінансів, розуміти 
сферу їх ефективного застосування. Усвідомлюючи ці виклики, сучасний 
ЗВО має активно впроваджувати цифрові технології в освітній процес, 
створюючи сприятливі умови для дистанційного навчання та розвитку 
мультимедійної культури здобувачів освіти. 

Під цифровими освітніми технологіями розуміють використання 
різноманітних електронних засобів та програмного забезпечення з метою 
покращення якості навчання та забезпечення доступу до знань здобувачам 
вищої освіти та викладачам [2].  

Введення цифрових технологій у навчальний процес відкриває нові 
горизонти для здобувачів освіти та викладачів, сприяючи покращенню 
якості освіти і підготовці майбутніх фахівців у галузі економіки (рис.1). 
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Однією з найважливіших переваг цифрових технологій у викладанні 
економічних дисциплін є доступ до великого обсягу актуальної інформації 
та даних [1]. Інтернет став бездонним джерелом знань, де здобувачі вищої 
освіти можуть швидко знайти актуальні статті, дослідження, статистичні 
дані та економічні моделі. Це дозволяє їм бути в курсі останніх тенденцій у 
світовій економіці та розуміти їх закономірності, вплив та розвиток. 

 
Рис.1 – Цифрові технології в економічній освіті 

Джерело: складено та побудовано авторами 

Крім того, цифрові технології надають можливість використовувати 
інтерактивні методи навчання. Візуалізація складних економічних 
концепцій та процесів стає простішою завдяки використанню 
відеоматеріалів, анімацій, інтерактивних графіків та симуляційних ігор. Це 
допомагає здобувачам легше усвідомити абстрактні поняття та побачити їх 
застосування у реальному світі. Наприклад, за допомогою економічних 
симуляційних ігор здобувачі вищої освіти можуть розіграти різні сценарії 
економічного розвитку та спостерігати за наслідками своїх рішень. 

Однією з найбільш корисних цифрових технологій для викладання 
економічних дисциплін є аналітичне програмне забезпечення та 
інструменти для обробки даних. Здобувачі освіти можуть використовувати 
економетричні пакети, статистичні програми та економічні моделі для 
проведення власних досліджень та аналізу даних. Це дає їм можливість 
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більш глибоко досліджувати економічні явища, будувати прогнози та 
проводити економічний аналіз на основі реальних даних. Такі навички є 
надзвичайно цінними для майбутніх економістів і дозволяють їм бути 
більш конкурентоспроможними на ринку праці. 

Крім того, цифрові технології дозволяють створити відкрите навчання 
та розширену реальність. Онлайн-курси та вебінари дозволяють 
здобувачам отримати дистанційний доступ до якісної освіти незалежно від 
місця проживання чи розташування університету. Вони можуть вивчати 
матеріал у зручний для себе час, повторювати складні концепції і задавати 
питання викладачам у режимі онлайн. Розширена реальність дозволяє 
здобувачам освіти взаємодіяти з віртуальними моделями економічних 
систем, досліджувати їх функціонування та впливати на них за допомогою 
власних рішень. 

Використання цифрових технологій дозволяє здобувачам вищої 
освіти працювати з навчальним матеріалом по-різному: здобувач сам 
вирішує, як вивчати матеріали, як використовувати інтерактивні 
можливості додатка та як реалізувати спільну роботу зі своїми 
одногрупниками [3]. Іншими словами, здобувачі освіти стають активними 
учасниками освітнього процесу. Вони можуть проєктувати власний процес 
навчання, підлаштовуючи його під свої індивідуальні здібності та 
уподобання. Вони можуть вивчати саме той матеріал, який їх цікавить, 
повторювати матеріал стільки разів, скільки їм потрібно, самостійно 
проходити тестування з пройдених тем, що допомагає усунути багато 
перешкод для їх індивідуального сприйняття. 

У Таврійському державному агротехнологічному університеті 
імені Дмитра Моторного всі навчально-методичні матеріали з 
інформаційного циклу (робочі програми, силабуси, конспекти лекцій, 
методичні вказівки до практичних занять та самостійної роботи, тести та 
інші освітні матеріали) розміщені на Освітньому порталі ТДАТУ, до якого 
здобувачі вищої освіти мають вільний доступ як під час занять, так і поза 
ними. Це дозволяє здобувачам самостійно освоювати освітній матеріал, 
перевіряти рівень засвоєння інформації, закріплювати набуті навички 
роботи в комп’ютерній мережі під час практичних занять.  

Одним із нових педагогічних засобів, сприяючих формуванню 
професійно-особистісних якостей майбутніх економістів, є використання 
АІ на заняттях дисциплін з маркетингу та підприємництва. Основний 
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меседж підготовки професіоналів для бізнесу за допомогою АІ полягає в 
прискоренні та підвищенні ефективності, оптимізації робочих процесів і 
зміні підходу до рутинних завдань. Для здобувачів спеціальностей 
«Маркетинг» і «Підприємництво та бізнес-технології» це означає 
можливість швидше адаптуватися, експериментувати та підвищувати 
рівень продуктивності. Під час заняття ми вчимо перетворювати ChatGPT, 
Copilot, Poe зі стратегічного порадника на рутинного помічника професії. 
Наприклад, якщо ми вивчаємо SEO-аналітику, то АІ допомагає набувати 
навиків виявляти та оцінювати ключові слова для оптимізації контенту, 
генерувати контент тощо. Вже вміючи  збирати ключові запити, 
приступаємо до роботи зі соціальними мережами за допомогою АІ: 
написання плану постів, створення картинок, визначення цільової 
аудиторії, аналіз конкуренції тощо. На основі цього далі розробляються 
контент-плани або медіаплани та легко створюються відповідні таблиці для 
аналітики та прийняття управлінських рішень. Таким чином, здобувачі 
вищої освіти економічних спеціальностей готуються до роботи у сучасному 
інформаційному середовищі. 

Сьогодні стає очевидним і зрозумілим глибокий трансформаційний 
вплив, який справляє інформатизація та комп’ютеризація бізнесу на 
структуру глобальної економіки. З’явилося поняття е-business, а саме e-
commerce, e-trade, e-консалтинг, m-commerce. Тому особливого значення 
набуває вміння майбутнього економіста, фінансиста, маркетолога тощо  
працювати в локальних і глобальних мережах. Здобувачі вищої освіти 
економічних спеціальностей, починаючи вже з 2-го курсу навчання, на базі 
платформ 10Web, LOGOAI, Send Pulse, Midjourney, Photoshop навчаються 
створювати чат-боти та веб-сайти з використанням мультимедійних 
засобів, а також розробляти логотипи, мультимедійні проєкти в галузі 
відео, графіки та дизайну. Під час профорієнтаційної роботи ТДАТУ ідеї та 
навики здобувачів вищої освіти використовуються в розробці 
інформаційних флаєрів та буклетів, активно залучаються їхні вміння та 
здібності до просування бренду ТДАТУ в соцмережах.  Таким чином, 
цифрова технологія змінює традиційні методи навчання, допомагаючи 
створити більш ефективне та цікаве навчальне середовище. Впровадження 
диджиталізації сприяє активній участі здобувачів освіти у процесі навчання 
та розвитку їхніх навичок цифрової грамотності. 
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Висновок. Таким чином, впровадження цифрових технологій суттєво 
позитивно впливає на сучасну освіту, поліпшуючи якість та доступність 
навчання, сприяючи формуванню висококваліфікованих кадрів для ринку 
праці та забезпечуючи доступ до новітніх технологій і знань. Проте для 
успішного впровадження цифрової трансформації необхідно надати 
адекватну підготовку та підтримку науково-педагогічному персоналу, а 
також створити відповідну інфраструктуру для цифрової освіти. Загалом, 
цифрова трансформація є важливим процесом для змін та поліпшень у 
сфері освіти, тому важливо продовжувати розвивати та підтримувати цей 
процес для досягнення кращих результатів у навчанні та підготовці 
майбутніх фахівців економічних спеціальностей. 
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